



## 热血汇聚 为爱而动 郑东新区开展无偿献血公益活动

**本报讯** 为践行“人道、博爱、奉献”的红十字理念,增强居民无偿献血意识,动员社会各界力量,共同促进无偿献血事业可持续发展,5月9日,郑东新区疾病预防控制中心(红十字会)联合郑东新区祭城路街道办事处民祥社区在郑州尚座中心南广场组织开展无

偿献血公益活动,民祥社区积极动员河南省政务大数据中心、中国铁塔股份有限公司郑州分公司和河南大象融媒体集团有限公司工作人员参加无偿献血活动,大家闻令而动,积极响应,用实际行动奉献爱心。

活动现场,红十字会工作

人员通过悬挂宣传横幅、发放宣传手册等方式,向市民普及应急救护、“三献”(无偿献血、造血干细胞捐献、遗体器官捐献)等知识,耐心解答群众疑问,消除大家对献血和捐献的顾虑。志愿者们细心引导献血者有序排队,协助完成健康咨询、信息登记、体检化验等流程。经严格筛查后,符合献血条件的爱心人士义无反顾地挽起袖子,献出自己的一份爱心。志愿者们细致讲解了献血的全流程,并贴心

提醒献血前后的注意事项,用专业与温情架起爱心传递的桥梁。献血队伍中,既有长期坚持献血的“老将”,也有初次参与的“新兵”,他们用实际行动诠释着人间大爱。完成献血的爱心人士纷纷表示,无偿献血既是拯救生命的善举,也是回馈社会的责任担当,在帮助他人的同时,自己也收获了满满的幸福感。正如一位献血者所说:“能用自己的血液延续他人生命,这是最温暖的爱心传递,也是最有人

生体验。”  
血液凝聚爱心,行动诠释奉献。下一步,郑东新区将创新工作方法,加大宣传力度,进一步提升辖区居民对无偿献血的认知度,积极倡导“献血光荣”的公益理念,号召更多爱心人士加入无偿献血行列,踊跃成为无偿献血的参与者、奉献者、宣传者,用热血传递温暖,用行动守护生命,共同助力健康郑东、文明郑东建设。

记者 王阳  
通讯员 王倩 郭文清 文/图

## 如意湖办事处 变废为宝“瓶”添欢乐

**本报讯** 为深入推进生活垃圾分类工作,培养青少年环保意识,近日,郑东新区如意湖办事处在绿地社区开展“变废为宝‘瓶’添欢乐”环保手工活动,组织辖区青少年将废旧塑料瓶、玻璃瓶变身创意花瓶,在趣味实践中传播绿色生活理念。

活动现场,社区网格员首先通过互动问答的形式,为孩子们带来了一堂生动的环保知识课。“一个玻璃瓶自然降解需要4000年”“回收1吨塑料瓶可节约6吨石油”等鲜活数据引发阵阵惊叹。网格员着重剖析了可回收物的资源价值,通过对比展示随意丢弃与科学回收对环境的影响差异,让环保理念深入人心。

在创意制作环节,网格员现场演示了花瓶改造的多种技法:麻绳缠绕、丙烯彩绘、纽扣拼贴……孩子们充分发挥想象力,将废弃瓶



罐改造成独具匠心的艺术品。有的在瓶身绘制星空图案,有的用黏土捏出立体花朵装饰,还有的巧妙组合不同瓶型制作成卡通造型。经过精心创作,色彩斑斓、形态各异的花瓶作品陆续诞生,原本将被丢弃的废品重获新生。“我要把这个花瓶放在书桌上,种上小多肉!”“原来废品也能变成宝贝!”孩子们兴奋地展示作

品时纷纷表示。  
此次活动将环保教育与劳动实践相结合,既锻炼了青少年的动手能力,更通过“教育一个孩子,影响一个家庭”的方式推动垃圾分类理念传播。下一步,如意湖办事处将持续创新活动形式,开展更多寓教于乐的环保主题活动,助力“无废城市”建设。  
记者 王阳  
通讯员 许汝 文/图

## 商都路办事处 办好民生实事 擦亮幸福底色



**本报讯** 群众利益无小事,民生实事大于天。近日,郑东新区商都路办事处接到海马公园社区二期没有通网的线索后,迅速行动、多方联动,仅用一天时间完成从问题排查到铺设管网的攻坚,以“马上就办、办就办好”的务实作风,切实解决群众身边的民生难题,赢得居民一致好评。

### 民生问题“零耽搁” 现场办公解难题

5月1日上午,在接到问题线索后,商都路党工委高度重视,立即作出部署,强调“民生实事等不得、拖不得”,要求以最快速度解决群众诉求。社区分包领导带队,组织社区书记、宣传负责人、物业、开发商、施工方、运营商、市政部门等多家单位赶赴小区,在小区外管网井现场召开协调推进会。通过实地勘察、现场办公,当场制定管网铺设与接网施工方案,明确责任分工与时间节点,确保问题高效解决。

### 多方联动“加速度” 民生工程暖民心

民生连着民心,民心凝聚民力。当天下午,施工队伍迅速进场,抢抓工期铺设管道;三大运营商同步跟进,优化光缆接入方案。办事处安排专人全程督导,

每日跟进施工进度,协调解决施工中的难点堵点。经过5天的连续奋战,5月6日,小区全面实现电信、移动、联通“三网贯通”,困扰居民多时的“上网难”问题得到彻底解决。

### 长效机制保民生 服务群众“不断线”

“没想到反映的问题这么快就解决了,现在家里网络畅通,我们居家办公、老人看视频都方便多了!”业主王先生高兴地说。商都路办事处相关负责人表示,此次“通网工程”是办事处践行“我为群众办实事”的生动缩影。下一步,商都路办事处将持续完善民生诉求快速响应机制,通过网络化巡查、常态化回访等方式,确保群众身边的“急难愁盼”问题早发现、早解决,真正把民生实事办到群众心坎上。

民生实事,枝叶关情。从“网络不通”到“民心畅通”,商都路办事处以“群众呼声为第一信号”,用一场高效的现场办公和假期5天的全力攻坚,交出了一份有温度、有力度的民生答卷。这种“民有所呼、我有所应”的担当,正是基层治理为民服务的生动写照。

记者 王阳  
通讯员 彭飞 文/图

## 祭城路街道办事处 巧手制花束 亲子共护苗

**本报讯** 为深化未成年人思想道德建设,增进亲子情感交流,营造健康向上的社区文化氛围,5月13日,郑东新区祭城路街道办事处中兴路社区新时代文明实践站开展了“巧手制花束 亲子共护苗”手工DIY花束亲子护苗活动,吸引了辖区30余组家庭积极参与。

活动现场,专业花艺老师首先为大家讲解了花材的种类、花语以及制作花束的基本技巧。随后,工作人员为亲子家庭发放了包装纸、丝带、鲜花等材料。家长和孩子们围坐在一起,相互配合,共同制作花束。孩子们充分发挥想象力和创造力,精心挑选花朵,认真搭配色彩;家长们则在一旁耐心指导,帮助孩子整理花束、进行包装。在温馨愉快的氛围中,一束束美丽的花束逐



渐成型。活动中,社区工作人员还结合“护苗”行动,向家长和孩子们普及了网络安全、绿色阅读等知识,引导孩子们自觉抵制不良信息,养成健康的阅读和上网习惯,共同营造清朗的文化环境。

此次活动不仅让孩子们学习了手工制作技能,培养了审美能力,更增进

了亲子间的沟通与协作。家长们纷纷表示,这样的活动非常有意义,既丰富了孩子的课余时间,又让亲子关系更加融洽。下一步,中兴路社区将继续开展形式多样的“护苗”活动,为未成年人的健康成长保驾护航。

记者 王阳  
通讯员 金璐 文/图